

中国与东盟加强司法合作

建立司法互助机制 共同打击跨国犯罪

新华社马尼拉11月13日电 (记者刘华) 第五次中国与东盟成员国总检察长会议13日在菲律宾首都马尼拉闭幕。会议发表联合声明，一致同意建立全面的刑事司法互助机制，加强直接合作，共同打击跨国、跨地区犯罪，从而将中国与东盟各国之间的司法合作推向一个新的高度。

根据这项声明，中国与东盟各成员国还将调整本国法律框架，使其与国际标准一致；

英格兰银行确认

经济衰退从年中已经开始

本报讯 英格兰银行12日确认，英国的经济衰退期从今年年中起就已经开始，并将持续到2009年。同时由于通货膨胀率低于预期，有专家推测，英格兰银行仍有可能再度降息。

当天，英格兰银行发表了季度通货膨胀报告。报告说，经济状况急剧恶化是从今年8月开始的。金融部门的整合及资产平衡表的调整导致财政秩序的混乱加剧；人们对于银行偿付能力的担心，以及全球货币市场的压力都达到了空前的水平。英格兰银行总裁默文·金说，我们的银行业面临着第一次世界大战以来最严重的危机，同时我们承受着商业和消费者信心下降、日用品价格暴跌等多重折磨。

报告认为，2010年的通货膨胀率将下降到1%，这个数字低于银行早些时候设定的2%的目标。皇家苏格兰银行的罗斯·沃克随后对英国广播公司表示，英格兰银行对通货膨胀率下降的幅度做出如此之大的调整，让市场感到吃惊。他估计，英格兰银行会在12月底之前，将利率再次下调至少0.5个百分点。对此默文·金承认，如果有必要，英国确实准备再次降息。

本月6日，英格兰银行曾大幅下调基准利率1.5个百分点，至3%，为53年来的最低点。业内人士认为，如果央行希望在未来两年内维持2%的通胀预期，那么降息的余地仍然存在。英格兰银行有可能在未来一年之内，将利率最终降到2%以下，这将是1694年英格兰银行诞生以来的历史最低点。

加强各国检察机关、执法机关之间的直接合作；互派检察官；相互提供业务培训与技术支持，提高执法效能；通过签署多边或双边法律协议简化对犯罪嫌疑人的调查、抓捕、起诉和引渡程序等。

与会的中国最高人民检察院检察长曹建明说，近年来，中国与东盟经贸联系日益紧密，人员往来日益频繁，但犯罪活动也呈现出区域化、国际化和组织化的特点，恐怖主义、

制造和贩卖毒品以及走私等跨国犯罪活动已经对本地区的稳定和发展构成严重威胁。中国检察机关与东盟十国检察机关签署的合作协议或备忘录，有助于弥补因缺少双边引渡条约而导致的不足，大大加强了国际司法合作，增强了打击跨国、跨地区犯罪的效果。

他还表示，目前金融危机席卷全球，中国和东盟各国的司法部门应积极完善引渡、司法协助和资产追回等机制，进一步深化反腐

败和反洗钱的国际合作，推动构建健康有序的国际金融体系。

柬埔寨总检察长说，有组织的跨国犯罪不仅对一国的发展和稳定不利，对整个地区乃至全球的和平与稳定也会产生危害。由于各国民法体系和检察制度存在差异，只有不断加大合作力度，才能对跨国犯罪进行有效打击。

菲律宾助理国家检察官官尼娅在会议闭幕式上说，文化和司法制度的差异不应成为各国有效合作、共同打击跨国犯罪的障碍。

“既然犯罪分子都可以有组织地进行犯罪活动，那么我们这些国家的政府和人民就更有能力在法律的范围内进行组织与协调，共同打击跨国犯罪行为并最终赢得胜利。”

中国与东盟成员国总检察长会议是由中国最高人民检察院于2004年倡导举办的，旨在加强中国与东盟各国检察机关的交流与合作。第六次中国与东盟成员国总检察长会议将于2009年在越南召开。



突如其来的金融风暴席卷了整个欧洲。在西班牙首都巴塞罗那，日产汽车公司宣布在当地裁员1680人。图为11月11日，一名员工向公司大楼扔路障以示抗议。 阿健 供图

经合组织预测成员国经济 明年将出现负增长

据新华社巴黎11月13日电 记者芦龙军)总部设在巴黎的经济合作与发展组织13日公布的最新预测显示，由于金融危机将持续到明年年底和欧洲房地产价格大幅下跌，预计经合组织成员国经济明年将出现0.3%的负增长。

经合组织预测一些主要经济体明年均将出现经济负增长。预测显示，美国和日本经济今年将分别增长1.4%和0.5%，明年则将分别出现0.9%和0.1%的负增长。欧元区经济今年

将增长1.1%，明年则将出现0.5%的负增长。

此外，经合组织还预计，该组织成员国今年的失业率将为5.9%，明后两年则将分别升至6.9%和7.2%。其中，欧元区的失业率在明后两年将大幅上升至8.6%和9%，美国的失业率明后两年分别为7.3%和7.5%，日本明后两年的失业率均为4%。

经合组织属政府间国际组织，于1961年9月在法国巴黎成立，目前有包括美国、日本和欧元区国家在内的30个成员国。

我们的CBA：一切从这里开始 ——新赛季前瞻

■本报记者 孙喜保

CBA联赛明天揭幕。

这是一个新的开始！

对于CBA来讲，这是一个兵强马壮的赛季。常规赛多达450场比赛，长达近半年的赛程，历史上最多的18支队伍，最强大的外援实力，规则最为完善的赛季——一切都预示着这是一个令人期待的赛季，在经历了奥运年的缩水赛季后，中国的CBA联赛“一切从这里开始！”

三足鼎立有望代替军粤争霸

近年来以广东宏远为代表的CBA新势力和老牌劲旅八一队的较量一直是CBA联赛的焦点。但是随着广东宏远队的日益强大，八一队进一步的老龄化，广东宏远的实力渐渐将八一队甩在身后，特别是上个赛季，八一队在半决赛中被辽宁队3比1击败，无缘决赛，渐现滑坡之势。而本赛季，许多球队都得益于外援制度的放开，而八一这支没有外援的球队却只能寻求中国篮协的政策保护。

军粤争霸已成往事。

新疆和辽宁本赛季将会取代传统强队八一队，成为挑战广东宏远队的两支劲旅。

年轻的辽宁队上赛季一鼓作气闯入了总决赛，让球迷们大叹眼镜，最后由于经验欠缺，不敌广东宏远队。辽宁队主帅郭士强在接受媒体采访中谨慎地说，本赛季目标是闯入8强，主要受到上赛季两名外援流失的影响。但是只要本赛季辽宁队的外援实力不俗，辽宁仍有可能再次向冠军发起冲击。

新疆队在上赛季就有争冠的实力，常规赛成绩排名第2，但因宫秀昌事件，最终无缘8强。本赛季，新疆队重新引入实力不俗的外援阿伦填补薄弱的控位线，加上中

锋巴特尔和大前锋薛玉洋，新疆队在足智多谋的老帅蒋兴权的带领下必能给广东宏远带来麻烦。

14年来规模最大赛程最长

新赛季的CBA球队由原来的16支队伍，增加到目前的18支，重新分为南北两区，新增的两支队伍为天津队和青岛队。随着队伍的增加，CBA联赛的比赛场次也大幅度增多，本赛季CBA常规赛从今年11月15日至2009年3月20日，历时125天，共50轮，450场常规赛，而之前CBA最长的一个赛季也不过进行了44轮共计308场常规赛。如果再算上全部的季后赛场次，CBA新赛季的总场次将多达487场。

常规赛依旧采取一周三赛制，除了在第29、30轮之间因为适逢农历新年有11天间歇外，其余轮次之间没有休息。若季后赛按每一轮都有球队打满全部局数的话，则整个赛季将持续至5月8日结束，跨度几乎达到半年。这也让这个赛季的CBA成为14年来规模最大，赛程最长的一次。

外援政策放宽增加联赛悬念

CBA联赛自采取引进外援制度以来，外援的实力强弱对于球队能否取得好成绩起到很大的作用。各支球队也纷纷在选择外援方面下足了功夫。广东宏远队的主力外援中锋积臣就曾帮助球队四夺CBA总冠军。而上赛季辽宁队一举获得CBA亚军也在很大程度上依靠了外援奥德捷和桑普森的良好表现。

在本赛季，CBA联赛除了扩军、延长赛程、增加比赛场次外，中国篮协的另外一项受人瞩目的措施就是放开外援限制，由各俱乐部“自主招生”。中国篮协规定，“外籍球员的选拔不再由中国篮协统一组织，各俱乐部

可自主挑选。”另外，上赛季13—16名的球队以及天津队和青岛队除了按照规定注册两名外援外，还可以额外注册一名亚洲外援。

不仅如此，中国篮协还对各队两名外援的上场比赛时间重新规定，不再限制外援上场时间。只是各支球队在对阵“全华班”的八一队时，仍需遵照外援“4节5人次”的规定。

据中国篮协一位负责人介绍，此次放宽外援使用的政策，目的是增加比赛的观赏性。而国家队队员，广东宏远队的杜锋也认为“很多球队利用外援政策提高了实力，这对我们来说的确是个不小的考验。不过，联赛也会因此变得更加精彩，我们也可借此机会提高自身实力。”

据了解，除了八一队外，其他17支球队共注册了38名外籍球员。美国外援依然最受宠，38人中有28名美国球员。签约的外援当中，12人有在NBA打球的经历，其中就有曾在休斯敦火箭队打球的斯奈德，这也促使2008—2009赛季CBA联赛成了历史上外援最强的赛季。

除了细化外援制度，中国篮协还正式公布了《中国男子篮球职业联赛纪律处罚规定》，《规定》长达39页，对于球员、教练、裁判、工作人员在赛场内外的违纪行为划定了相当细致。比如，运动员与运动员、运动员与球迷发生冲突，运动员参与或组织赌球、裁判受贿、吹黑哨、在比赛中多次错判漏判等，都有相应的处罚原则，且处罚相当严厉。

后奥运时代的CBA准备好了大干一场，正如今年CBA联赛的主题所说：一切从这里开始！

特别关注



11月13日，在2008世界沙滩排球巡回赛三亚公开赛女子正选赛第一轮比赛中，中国选手黄影(上)/张希以1比2不敌加拿大选手雷萨德/马丁。 新华社记者 郭程 摄

全国日报奥运报道总结会在贵州举行

2008年日报体育好新闻评出 本报两篇作品获奖

身的报道等相关话题进行了深入、认真的探讨。

年度体育好新闻评选是全国日报体育新闻学会开展的传统活动。本次获奖的近80篇

作品由全国近30家中央级日报和省市日报选送。这些作品高扬主旋律，舆论导向正确，写作手法新颖，内容生动活泼，全方位展现了北京奥运会波澜壮阔的雄伟画面，充分反映

了竞技体育和全民健身所取得的巨大成就，是本年度全国日报系统体育新闻报道的精品之作。11月12日，铜仁地委、行署为2008年全国日报体育好新闻评选举行了隆重的颁奖

新闻透视

韩朝关系再度面临考验

朝鲜12日宣布了有关南北关系的两项措施。朝韩将军级会谈朝鲜代表团团长金英日正式通知韩国军方，将从12月1日起采取“重大的实际措施”，切断经由朝鲜半岛军事分界线的所有陆路通道，严格限制通行。同一天，朝鲜红十字会宣布，将关闭设在板门店的红十字会联络代表处，并撤走朝韩双方人员，切断所有通过板门店的朝韩直通电话。朝方警告说，韩国当局应该认识到，当前朝韩关系“正处在全面中断的重要路口上”。事态的发展使半岛南北关系再度面临考验。

朝韩南北陆路通道是半岛南北经济及人员交流的主要渠道。一旦朝鲜切断这一通道，就会直接影响到金刚山旅游项目、朝鲜开城工业园区这两个经济合作项目以及包括离散亲属会面在内的所有人道主义合作项目。果真如此，朝鲜半岛南北双方过去10年来之不易的成果将付诸东流。那么，朝鲜为何宣布要对韩国关系的两项措施呢？

今年2月李明博政府执政后，调整了前两任的对朝政策，强调韩朝经济合作应以互惠为基础，并将双方的经济合作与朝鲜弃核问题联系起来。李明博表示，要重新考虑韩朝业已达成的一系列协议，包括韩国总统金大中和卢武铉先后与朝鲜最高领导人金正日签署的《南北共同宣言》和《南北关系发展与和平繁荣宣言》。这两个宣言是朝韩关系的纲领性文件，是双边发展交流与合作的基础，而李明博政府却对这两个宣言分别持保留和否定态度，引起朝鲜强烈反弹，双方中断了所有政府间对话。本月初，韩国首次为共同提案案，向第63届联合国大会提交了有关朝鲜的“人权决议案”，并且在这一决议案中删除了有关支持朝韩首脑过去签署的两个宣言的内容。朝鲜认为，这些是对朝鲜的尊严和体制的“正面挑战”和“严重挑衅”。另外，韩国一些右翼团体以放气球方式向朝鲜境内散发传单等物品，散布有关朝鲜领导人健康等方面的消息，朝鲜已多次提出警告。朝方认为，这些活动“正在越过危险的水准”，表明韩国方面“废弃了双方根据宣言所达成的所有协议”，说明韩国当局的反朝活动已经达到“非常疯狂和危险的阶段”。有专家指出，朝鲜这次采取的行动目的是向韩国施压，迫使韩国放弃对朝强硬政策。

对于朝鲜军方12日的表态，韩国统一部发言人金虎林当天发表评论表示遗憾，并希望朝韩双方就此进行政府间对话。金虎林说，如果朝鲜实施这一决定，将给双方迄今为改善南北关系所作的努力带来负面影响。他还说，韩国政府希望双方通过对话与合作实现共同发展与繁荣，而不是采取导致南北关系倒退的行动。评论重申了韩国政府尊重包括双方签署的《南北共同宣言》和《南北关系发展与和平繁荣宣言》在内的有关协议精神的立场，并表示韩方愿意为履行这两个宣言，在现实的基础上与朝方进行具体协商。

舆论注意到，朝方12日虽然措辞强硬，但还是为双方进行对话留有余地。朝鲜军方说，将“严格限制通行”，而没有“禁止通行”，日期是“将从12月1日起执行”，而不是“立即执行”；朝鲜军方当天宣布的措施也没有具体涉及具体项目。朝鲜红十字会当晚宣布的第2项措施也没有说明是否已经实施以及何时实施。对于韩国方面做出的反应，朝鲜会如何回应，还有待观察。

科学研究发现

空气污染会阻止地球升温

据新华社北京11月13日电

综合新华社驻内罗毕记者赵卓昀、驻洛杉矶记者高原报道，一项最新公布的研究表明，由石油制品或其他有机物不完全燃烧生成的悬浮颗粒物虽然对空气构成了污染，并威胁人类健康，但却可能在一定程度上阻止地球升温。

不过，这绝不代表人类可以放任空气污染。仅以美国加州为例，近年来由于空气污染持续恶化，每年遭受的经济损失高达280亿美元。

有关专家指出，虽然空气污染会阻止地球升温，但减缓全球变暖不能依靠污染地球大气，目前遏制全球变暖的办法仍是减少人类的温室气体排放量。

整合

足协将调查中超联赛 京津一战冲突事件

本报北京11月13日电 (记者李元浩)随着联赛渐近收官，赛场秩序和比赛纪律问题再次成为外界关注的焦点。今天，记者从中国足协了解到，针对12日晚中超联赛北京国安主场与天津泰达的比赛中所发生的球员冲突事件，足协裁判委员会和纪律委员会正在展开调查。一位纪律委员会官员在接受记者采访时表示：“一旦查实双方在比赛中或者赛后出现违纪行为，肯定会严惩不怠。”

第27轮中超联赛北京国安主场迎战天津泰达的比赛进行到90分钟时，两队打成了2比2平。国安球员张永海和泰达队员路易斯发生了身体接触，引起了两队部分球员的争执。比赛结束后，双方部分场上球员和多名替补球员都冲入场内，出现了激烈的争执甚至是推搡，场面一度较为混乱。

据了解，足协对于京津之战冲突事件的处罚决定将会在近两天内做出。

世界女子围棋团体赛中国两连胜

本报北京11月13日电 (记者李元浩)今天，第7届正官庄杯世界女子围棋团体锦标赛在北京结束了第二轮比赛的争夺。继前一天轻松击败韩国棋手后，中国队先锋宋容慧初段再度奏凯，在第二局比赛中执白172手轻取日本先锋加藤启子六段，为中国队取得了两连胜。

14日，宋容慧将在第三轮比赛中迎战韩国棋手的挑战。如能取胜，她将获得由比赛赞助方提供的“三连胜特别奖”——一盒韩国“地参”。如能取得五连胜，她就能获得一盒“天参”的特别奖励。

麦蒂发威火箭胜太阳

本报讯 北京时间11月13日，休斯敦火箭队客场以94比82战胜太阳队，火箭球员麦蒂发挥出色，取得27分5个篮板，姚明锦上添花，获得两双。火箭队以5胜3负的战绩暂列NBA西部联盟第四位、西南区头名。

火箭队的麦蒂在本场比赛中一改前两场比赛的低迷，18投11中，得到全场最高的27分，另外还有5个篮板。而在此前火箭队输掉的两场比赛中，麦蒂仅16投1中。姚明今天在面对奥尼尔和斯塔德迈尔时，也打出了应有的水平，全场得到17分5个篮板。而火箭队的另外一名主力阿泰斯特的表现低迷，12投仅1中，得到4分。

在NBA同时进行的其它焦点比赛中，网队87比98不敌步行者，易建联得到11分8个篮板。(龚勇)